
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Πατριάρχη Κυρίλλου με αρχιερείς
της Εξαρχίας της Λευκορωσίας

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2020, στην αίθουσα του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με τους αρχιερείς της Λευκορωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, οι οποίοι συμμετείχαν στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, κατά την οποία ο
εκλεγείς Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάβλ, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας,
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βενιαμίν, προήχθη στο βαθμό του Μητροπολίτη.

Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Μητροπολίτης Μινσκ
και Ζασλάβλ Βενιαμίν, Αρχιερείς της Εξαρχίας της Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ
Διονύσιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας και Α´ βικάριος του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών για την πόλη της Μόσχας.

Απευθυνόμενος στους παρισταμένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος ανέφερε:

«Πεφιλημένοι Άγιοι Αρχιερείς, και πάλι σας καλωσορίζω ολοθύμως! Συναντώμεθα στην αίθουσα
του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και είναι μεγάλη μου χαρά, που σήμερα η Ιεραρχία της
καθ᾽ ημάς Εκκλησίας στη Λευκορωσία κατέχει τις θέσεις των μελών του Συμβουλίου. Βεβαίως,



είναι ιδιαίτερη η ημέρα, διότι ορκίσαμε και περιβάλαμε με τα ενδύματα του Μητροπολίτη τον
Σεβασμιώτατο κ. Βενιαμίν, ο οποίος εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο για να αναλάβει την Εξαρχία της
Λευκορωσίας, της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας.

Όταν ορίζεσαι επικεφαλής του ποιμνίου, το ποίμνιο καθίσταται λαός σου κι εσύ πατέρας και
παρέρχονται όλες οι εθνικές διαιρέσεις. Εν τούτοις, αυτή τη στιγμή ο εθνικός παράγων στη
Λευκορωσία αποκτά ολοένα και μεγαλύτερο ρόλο, γι᾽ αυτό καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι
επικεφαλής της Εκκλησίας της Λευκορωσίας σήμερα πρέπει να είναι ένας άνθρωπος γεννημένος
στη Λευκορωσία, γνώστης της λευκορωσικής γλώσσας, διαπαιδαγωγημένος σε λευκορωσικό
περιβάλλον, προκειμένου και εκείνοι, οι οποίοι επιθυμούν να διακρίνουν στην Εκκλησία μας κάτι
αλλότριο ως προς τη Λευκορωσία, την λευκορωσική ζωή και τον πολιτισμό, να βλέπουν
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Λευκορωσίας και επικεφαλής της Εξαρχίας της Λευκορωσίας
ὀστοῦν ἐκ τῶν ὀστέων καὶ σὰρξ ἐκ τῆς σαρκός του λαού του.

Ευελπιστώ ιδιαιτέρως, Σεβασμιώτατε, και θα προσευχόμαστε, ώστε με τη διακονία Σας να
συσπειρώσετε ακόμη περισσότερο και την ιεραρχία, και τον ιερό κλήρο. Φυσικά στη Λευκορωσία
δεν υπάρχουν εκείνες οι επικίνδυνες διαδικασίες, οι οποίες οδήγησαν στην τρομερή διαίρεση της
Ουκρανίας. Ο εχθρός του ανθρώπινου γένους ελοιδόρησε την ευλάβεια του ουκρανικού λαού και
βλέπουμε ότι η θρησκεία δεν αποτέλεσε παράγοντα ενώσεως, αλλά διαιρέσεως των ανθρώπων. Η
πλέον φοβερή διαίρεση στο σώμα του ουκρανικού λαού είναι ο εκκλησιαστικός διχασμός, ο οποίος
γεννά όλους τους επόμενους. Βεβαίως είναι πολύ σημαντικό, να μην υπάρξει κάτι παρόμοιο στη
Λευκορωσία και γι᾽ αυτό σας καλώ όλους, αγαπητοί Άγιοι Αρχιερείς, να στηρίζετε τον
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, να είσθε ομόφρονες, να υπηρετείτε το λαό σας και οπωσδήποτε να
ασχολείσθε με τους νέους.

Η Εκκλησία πρέπει να είναι ανοικτή στους ανθρώπους, συμπεριλαμβανομένων και των νέων. Είναι
κακό, όταν δημιουργείται η εντύπωση ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι λέσχη ηλικιωμένων κυριών
άνω των πενήντα ετών. Ορισμένοι θέλουν να παρουσιάζουν την Εκκλησία μας ακριβώς έτσι, αλλά
δεν είναι καθόλου έτσι! Στην πραγματικότητα η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η πνευματική δύναμη του
λαού μας και οι άνθρωποι το αισθάνονται αυτό ιδίως στις εποχές των κατακλυσμών.

Με την έναρξη του πολέμου στην άθεη Σοβιετική Ένωση ο λαός έτρεξε στις εκκλησίες. Όταν
ενισχύθηκαν οι διωγμοί κατά της Εκκλησίας, οι άνθρωποι εύρισκαν δυνάμεις μέσα τους να
προσέρχονται στον ναό, να προσεύχονται και να υποστηρίζουν την Εκκλησία. Όμως τώρα η εποχή
είναι ευνοϊκή και κανείς δεν μας διώκει. Έχουμε τη δυνατότητα να εργαζόμαστε όπως μας
διατάσσει ο Θεός, όπως μας υπαγορεύει η ποιμαντική μας συνείδηση. Γι᾽ αυτό για άλλη μια φορά θα
ήθελα να χαιρετίσω εγκαρδίως τον Σεβασμιώτατο Βενιαμίν, να ευχηθώ να διακονείτε πράγματι
επαξίως ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Λευκορωσίας, ότι η Ιεραρχία θα Σας στηρίζει και
όλοι από κοινού θα διαφυλάσσετε την κανονική Ορθοδοξία στη γη της Λευκορωσίας και την πίστη
στην καρδιά του λευκορωσικού λαού».

Στην αντιφώνησή του ο Μητροπολίτης Βενιαμίν ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη και τόνισε:

«Σας ευχαριστώ, Αγιώτατε! Θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια. Και συνεχίζοντας τη σκέψη Σας, θα
ήθελα να πω ότι σήμερα είναι μια ευνοϊκή εποχή και από την άποψη ότι μέχρι πρότινος οι άνθρωποι
ήταν βυθισμένοι στη ματαιότητα του καθημερινού βίου, στην αναζήτηση των κοσμικών αγαθών,
επιδιώκοντας μια εύπορη ζωή, μια καλή αναψυχή, χωρίς να πολυσκέφτονται τη μέλλουσα ζωή.
Αλλά η πανδημία και στη συνέχεια η εσωτερική θλίψη, η οποία δοκίμασε την Πατρίδα μας, μας
ωθούν ώστε οι άνθρωποι να σκεφθούν κατά κάποιο τρόπο και να αναζητούν κυρίως τη Βασιλεία των
Ουρανών, ενώ τα υπόλοιπα θα προστεθούν.



Κατά τη γνώμη μου τώρα είναι πολύ κατάλληλη η στιγμή για να μιλήσουμε για όλα αυτά,
προκειμένου να εισακουσθούν από όλους και να επέλθουν θετικές αλλαγές. Εφεξής, μάλλον, θα
είναι δυσκολότερο, εάν χάσουμε αυτή τη συγκυρία».

Κατά την περαιτέρω συνομιλία συζητήθηκαν θέματα της εκκλησιαστικής ζωής στη Δημοκρατία της
Λευκορωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45416/
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